
Partie 5 : Energie, conversions et transferts                              Séquence 4 : LES LOIS DANS LES CIRCUITS ELECTRIQUES 

Séquence 4 Les lois des nœuds et des mailles Exercices 

 

 Exercice 1 

 

 

 

 

 

1) d’après la loi des nœuds : 𝐼𝐼 =  𝐼𝐼1 + 𝐼𝐼2 → 𝐼𝐼2 = 𝐼𝐼 − 𝐼𝐼1 = 0,45 − 0,41 = 𝟎𝟎,𝟎𝟎𝟎𝟎 𝑨𝑨 

2) D’après la loi des mailles : 𝐸𝐸 − 𝑈𝑈1 − 𝑈𝑈3 = 0 → 𝐸𝐸 = 𝑈𝑈1 + 𝑈𝑈3 = 4 + 15 = 𝟏𝟏𝟗𝟗 𝑽𝑽 

 

 Exercice 2 

 

Valeur de I3 : 

𝐼𝐼1 =  𝐼𝐼3 + 𝐼𝐼4 → 𝐼𝐼3 = 𝐼𝐼1 − 𝐼𝐼4 = 400 − 150 = 𝟐𝟐𝟐𝟐𝟎𝟎 𝒎𝒎𝑨𝑨 

Valeur de I2 :  

𝐼𝐼3 =  𝐼𝐼5 + 𝐼𝐼2 → 𝐼𝐼2 = 𝐼𝐼3 − 𝐼𝐼5 = 250 − 100 = 𝟏𝟏𝟓𝟓𝟎𝟎 𝒎𝒎𝑨𝑨 

Valeur de I6 : 

𝐼𝐼6 =  𝐼𝐼5 + 𝐼𝐼2 = 100 + 150 = 𝟐𝟐𝟓𝟓𝟎𝟎 𝒎𝒎𝑨𝑨 

Valeurs de U4 et de U3 

𝑈𝑈𝑔𝑔 − 𝑈𝑈1 − 𝑈𝑈4 = 0  𝑼𝑼𝟒𝟒 = 𝑈𝑈𝑔𝑔 − 𝑈𝑈1 = 22 − 10 = 𝟏𝟏𝟏𝟏 𝑽𝑽 

𝑈𝑈2 + 𝑈𝑈3 − 𝑈𝑈4 = 0  𝑼𝑼𝟑𝟑 = 𝑈𝑈4 − 𝑈𝑈2 = 12 − 4,5 = 𝟕𝟕,𝟓𝟓 𝑽𝑽 
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 Exercice 3 

 

 Exercice 4 

 

 

𝑈𝑈𝐵𝐵𝐵𝐵 + 𝑈𝑈𝐴𝐴𝐴𝐴 − 𝑈𝑈𝐴𝐴𝐴𝐴 + 𝑈𝑈𝐸𝐸𝐸𝐸 = 0  𝑼𝑼𝑬𝑬𝑬𝑬 = −𝑈𝑈𝐵𝐵𝐵𝐵 − 𝑈𝑈𝐴𝐴𝐴𝐴 + 𝑈𝑈𝐴𝐴𝐴𝐴 = −6 − (−5) + 10 = 𝟗𝟗 𝑽𝑽 

𝑈𝑈𝐸𝐸𝐸𝐸 + 𝑈𝑈𝐵𝐵𝐵𝐵 + 𝑈𝑈𝐶𝐶𝐶𝐶 − 𝑈𝑈𝐶𝐶𝐶𝐶 = 0  𝑼𝑼𝑬𝑬𝑫𝑫 = −𝑈𝑈𝐵𝐵𝐵𝐵 − 𝑈𝑈𝐶𝐶𝐶𝐶 + 𝑈𝑈𝐶𝐶𝐶𝐶 = −6 − (−3) + 1 = −𝟐𝟐 𝑽𝑽 
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